

Отзыв научного руководителя
о диссертации Кулько Ксении Андреевны
«Публицистика Ф.М. Достоевского и А.И. Солженицына:
преемственность консервативных идей»,
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Диссертация К.А.Кулько представляет собой сложную научно-теоретическую работу, в которой на примере публицистики Ф. М. Достоевского и А. И Солженицына предпринята попытка рассмотреть эволюцию консервативных идей в контексте разных исторических эпох. Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена современными процессами в социально-политической жизни нашей страны и продолжающимися дискуссиями о выборе путей развития России, в которых имена Достоевского и Солженицына звучат часто рядом. Сложность исследовательской задачи связана как с широтой диапазона исследования, так и с обилием существующих научных интерпретаций, предложенных предшественниками.

Диссертант успешно достиг поставленной цели и представил исследование, обладающее внутренним единством, содержащее новые результаты и положения, выдвинутые для публичной защиты, что свидетельствует о несомненном вкладе автора в науку.

К. А. Кулько – сложившийся исследователь в области истории журналистики, о чём свидетельствует её научная и учебная деятельность. Ксения Андреевна Кулько окончила СПбГУ по направлению «Журналистика» (бакалавриат и магистратура), получив в 2017 и 2019 годах дипломы с отличием. В 2020 году она продолжила обучение в аспирантуре СПбГУ. Как в студенческие годы, так и в аспирантуре, учёба и исследовательская деятельность К.А.Кулько была отмечена многими достижениями. Во время обучения в аспирантуре она принимала активное участие в научно-практических конференциях университетов России. Среди них необходимо отметить Международный молодежный научный форум

«Ломоносов» (МГУ), Международный научный форум «Медиа в современном мире. Петербургские чтения» (СПбГУ), Международную конференцию «Медиа в современном мире. Молодые исследователи» (СПбГУ), на которой Ксения дважды была признана лучшим докладчиком на секции «Медиатизация истории». В 2021 и 2022 годах она активно участвовала в подготовке и проведении конференций СПбГУ не только как докладчик, но и как организатор, была научным секретарем на форуме «Медиа в современном мире. Петербургские чтения».

За годы обучения в аспирантуре Ксения опубликовала ряд статей в ведущих российских изданиях, рецензируемых ВАК, входящих в базы Scopus, Web of Science и РИНЦ, была автором коллективной монографии «Русская публицистика: эволюция идей и форм».

Диапазон её исследовательских интересов очень широк: она изучала темы по искусству и фотожурналистике в годы Великой Отечественной войны. В ходе подготовки кандидатской диссертации аспирантка сосредоточилась на исследовании истории журналистики и публицистики, касающейся творчества Ф.М. Достоевского и А.И. Солженицына.

В настоящее время она работает преподавателем Удмуртского государственного университета (Ижевск), учителем литературы в художественно-эстетическом лицее №98 г. Ижевска, а также является преподавателем литературы, русского языка и журналистики в созданном ею Учебном центре для одарённых школьников.

Хочу добавить, что Ксения Андреевна Кулько является очень организованным и работоспособным человеком, которая при постоянной текущей интенсивной нагрузке сумела глубоко и всесторонне изучить тему и с привлечением огромного объёма литературы подготовить интересное самостоятельное исследование, актуализирующее исторический диалог Ф.М.Достоевского и А.И.Солженицына. Считаю, что с поставленными исследовательскими задачами она успешно справилась. Работа отличается творческим, оригинальным подходом диссертанта к исследованию

выбранной темы, междисциплинарностью, нацеленной на сближение теоретических идей с вопросами практики, самостоятельностью суждений и выводов. Особо хотелось бы отметить практическую значимость диссертации, поскольку проанализированный исследователем материал будет полезен для всех, кто занимается изучением творчества Достоевского и Солженицына, и может быть использован при разработке новых курсов в педагогической деятельности.

Структура работы соответствует задачам исследования, содержание раскрыто с достаточной полнотой. Основные результаты проведённого исследования опубликованы в рецензируемых научных изданиях и прошли апробацию в выступлениях на российских и международных научных конференциях.

Всё сказанное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Ксении Андреевны Кулько «Публицистика Ф.М. Достоевского и А.И. Солженицына: преемственность консервативных идей», представленная на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика, соответствует предъявляемым требованиям, а соискатель Кулько Ксения Андреевна заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Научный руководитель, доктор филологических наук, профессор кафедры истории журналистики Санкт-Петербургского государственного университета

Л.П.Громова

12.09.2023

Личную подпись
ЗАВЕРЯЮ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ



Краснова Е.П.
Краснова Е.П.
12.09.2023